



Incubatorul Tehnologic si de Afaceri IPA SA CIFATT Craiova

Str Stefan cel Mare Nr 12, Craiova, cod 200130, Tel: 0251 418882; 0251 412290; 0251 412775; e-mail: office@ipacv.ro; web site: <http://www.ipacv.ro>

Titlul proiectului: "Diversificarea serviciilor si produselor Incubatorului Tehnologic si de Afaceri al IPA SA prin dezvoltare unei noi game de servicii si produse", cod 128309.

Newsletter no 21 / 15 Decembrie 2020

Dezvoltare economica si competitivitate prin inovare si atragere de finantari

FRDS: Apelul Acces la finanțare va fi redeschis în perioada decembrie 2020-februarie 2021

Conform unui comunicat oficial emis ieri, 1 octombrie 2020, Fondul Român de Dezvoltare Socială a anunțat faptul că estimează redeschiderea Schemei de granturi mici „Acces la finanțare”– 2020, în perioada decembrie 2020 – februarie 2021.

Acest lucru se datorează având în vedere interesul crescut manifestat de autoritățile publice locale pentru accesarea fondurilor puse la dispoziție prin intermediul acestei scheme, potrivit FRDS.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24776/frds-apelul-acces-la-finantare-va-fi-redeschis-in-perioada-decembrie-2020-februarie-2021>

Granturile pentru IMM-uri: A fost publicat proiectul procedurii actualizate pentru Măsura 2 - Capital de lucru

UPDATE 7 octombrie 2020: Documentul publicat inițial pe 5 octombrie 2020 pe site-ul MEEMA ca proiect al procedurii pentru granturile de capital de lucru a fost înlocuit cu o altă formă. **Atașăm** procedura și anexele așa cum se regăseau ele pe site-ul MEEMA în această dimineață (n.r. 7 octombrie 2020, ora 10:45).

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a publicat astăzi, 5 octombrie 2020, proiectul de procedură actualizată de implementare a Măsurii 2 „Granturi pentru capital de lucru”, elaborat urmare a observațiilor primite în [perioada de consultare publică](#).

Printre modificările aduse la nivelul documentului se numără adăugarea unor precizări suplimentare cu privire la eligibilitatea cheltuielilor:

- Cheltuiala cu taxa pe valoarea adăugată este eligibilă dacă este nerecuperabilă.
- Pentru decontarea datoriilor sunt eligibile și facturile emise anterior semnării contractului care vor fi achitate din micrograntul acordat în cadrul măsurii, după data semnării contractului;
- Cheltuielile cu consultanța nu sunt eligibile în cadrul prezentei măsuri.
- Nu sunt eligibile cheltuielile aferente salariilor, achizițiilor de bunuri second-hand, nu sunt permise achizițiile în sistem leasing, iar cheltuielile cu chiria activelor corporale nu sunt eligibile, cu excepția cheltuielilor privind chiria pe bază de contract încheiat, pentru sediul social/punctul de lucru unde se desfășoară activitatea pentru care se solicită finanțare.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24789/granturile-pentru-imm-uri-a-fost-publicat-proiectul-procedurii-actualizate-pentru-masura-2-capital-de-lucru>

Granturile pe IMM-uri: Procedura de implementare a microgranturilor, publicată în Monitorul Oficial!

Ieri, 5 octombrie 2020, a fost publicat în Monitorul Oficial Ordinul privind aprobarea Procedurii de implementare a măsurii „Microgranturi acordate din fonduri externe nerambursabile” din cadrul schemei de ajutor de stat instituite prin OUG nr.130/2020.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24790/granturile-pe-imm-uri-procedura-de-implementare-a-microgranturilor-publicata-in-monitorul-oficial>

Tinerii din diaspora vor putea accesa mai ușor fondurile nerambursabile pentru instalarea ca tineri fermieri

AFIR a lansat în consultare publică vineri, 2 octombrie 2020, Ghidul solicitantului pentru submăsura 6.1 „Sprijin pentru instalarea tinerilor fermieri” din cadrul PNDR.

Versiunea revizuită a Ghidului solicitantului privește în principal modalitatea de accesare a finanțării nerambursabile pentru tinerii cetățeni români din afara granițelor țării care se instalează ca șefi sau manageri ai exploatației. În acest sens, au fost modificate anumite proceduri, simplificându-se modalitatea de depunere



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

a documentelor doveditoare a studiilor și a locului de muncă și au fost revizuite și clarificate condițiile pe care tinerii din diaspora trebuie să le îndeplinească pentru a depune proiectul.

Pot solicita finanțare europeană nerambursabilă tinerii fermieri din diaspora care au absolvit în ultimii 5 ani calendaristici dinaintea depunerii cererii de finanțare un program de studiu în domeniul agricol din țări membre ale Uniunii Europene sau din țări terțe UE. O altă condiție este ca aceștia să fi avut un loc de muncă în țări membre ale Uniunii Europene, sau în țări terțe, în domeniul agricol, cel puțin 3 luni în ultimele 12 luni dinaintea depunerii cererii de finanțare.

O modificare importantă este eliminarea obligativității apostilării documentelor care dovedesc locul de muncă sau absolvirea programelor de studii.

Pentru dovada locului de muncă, în cazul în care solicitantul nu poate depune documentul autentificat prin apostilă, acesta poate să depună un certificat de înregistrare care dovedește prezența solicitantului în statul în care a desfășurat activitate cel puțin 3 luni în ultimele 12 luni anterioare depunerii cererii de finanțare și emis de autoritățile locale (ex. poliția sau primăria), care cuprinde numele și adresa persoanei înregistrate, precum și data înregistrării.

Certificatul trebuie să fie însoțit de alt document care să facă dovada raporturilor de muncă încheiate în statele membre de tipul: contract individual de muncă/ certificat de angajare, ori o dovadă privind desfășurarea unei activități independente/ raport de muncă/ stagiul de practică/ internship/ contract de ucenicie sau alt document eliberat de angajator în conformitate cu actele în vigoare ale aceluși stat.

Pentru absolvenții de programe de studii în domeniul agricol care nu pot depune document oficial cu apostilă, aceștia vor prezenta un document care să dovedească absolvirea un program de studiu în domeniul agricol, postuniversitar, universitar, preuniversitar, alături de certificatul de înregistrare care dovedește șederea solicitantului în statul-gazdă în ultimele 12 luni anterioare depunerii cererii de finanțare.

Documentele enumerate anterior se depun cu traducere legalizată în limba română.

Sprrijinul public acordat prin PNDR 2020 pentru instalarea tinerilor fermieri este 100% nerambursabil, în valoare de 40.000 de euro sau de 50.000 de euro, în funcție de dimensiunea exploatației agricole.

Finanțarea se acordă tinerilor fermieri sub formă de sumă forfetară în două tranșe: 75% din cuantumul sprijinului la semnarea Contractului de finanțare și 25% din cuantumul sprijinului în funcție de implementarea corectă a Planului de afaceri, fără a depăși trei ani (cinci ani pentru exploatațiile pomicole) de la semnarea Contractului de finanțare.

Acordarea sprijinului va fi proporțională cu gradul de îndeplinire a Planului de afaceri.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24794/tinerii-din-diaspora-vor-putea-accesa-mai-usor-fondurile-nerambursabile-pentru-instalarea-ca-tineri-fermieri>

Scutire pentru plata impozitului specific pentru sectorul HoReCa, în primă lectură în ședința de Guvern!

În cadrul ședinței de Guvern de ieri, 8 octombrie 2020, a fost prezentată în primă lectură Ordonanța de Urgență care vizează mai multe măsuri fiscal-bugetare. Printre acestea, se numără „scutirea de la plata impozitului specific, datorat de operatorii economici care desfășoară activitatea în domeniul HoReCa, pentru perioada rămasă până la sfârșitul anului 2020”, a declarat ministrul Finanțelor Publice, Florin Cîțu. Ordonanța prevede și [reglementarea privind eşalonarea de plată](#) pe o perioadă de 12 luni pentru obligațiile bugetare acumulate de la data intrării în starea de urgență (16 martie), cu condiția ca debitorii să nu fi înregistrat obligații fiscale restante dinainte de starea de urgență.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24818/scutire-pentru-plata-impozitului-specific-pentru-sectorul-horeca-in-prima-lectura-in-sedinta-de-guvern>

POR 2014-2020 la bilanț: Fonduri nerambursabile de peste 1,6 miliarde de euro în regiunea Sud-Vest Oltenia

Dezvoltarea durabilă și echitabilă a regiunii Sud-Vest Oltenia, îmbunătățirea calității vieții și creșterea competitivității economiei regionale. Sunt obiectivele asumate și îndeplinite constant de către Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Vest Oltenia, care continuă să își reconfirme statutul de instituție etalon pe harta dezvoltării regionale din România. Un statut dobândit și menținut printr-o activitate transparentă și imparțială de gestionare la nivel regional, în calitate de Organism Intermediar, a Programului Operațional Regional (POR) 2014-2020 și de implementare a politicilor de dezvoltare regională, în concordanță cu



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

obiectivele și prioritățile de dezvoltare ale României, precum și cu obiectivele UE în domeniul coeziunii economice și sociale.

POR 2014-2020 vine în sprijinul dezvoltării regionale și al îmbunătățirii calității vieții. Astfel, prin intermediul celor 15 Axe Prioritare, finanțează investiții în infrastructura urbană, socială, de sănătate (UPU, ambulatorii) și educațională (creșe, grădinițe, școli, licee), drumuri județene, infrastructura de turism și obiective de patrimoniu, precum și investiții în reabilitarea termică a clădirilor publice și a blocurilor de locuințe, lucrări de cadastru, achiziționarea de panouri fotovoltaice, centre de transfer tehnologic, incubatoare de afaceri sau dezvoltarea IMM-urilor.

Principalii beneficiarii ai POR sunt autoritățile publice locale, ONG-urile, unitățile de învățământ și cercetare, unitățile de cult și IMM-urile.

Bilanțul POR 2014-2020, la nivelul regiunii Sud-Vest Oltenia, înseamnă nu mai puțin de 1.726 de proiecte depuse, în valoare nerambursabilă de 2,27 de miliarde de euro, inclusiv apelurile SUERD (Strategia UE pentru Regiunea Dunării) și apelurile naționale.

Au fost semnate 740 de contracte, în valoare nerambursabilă de aproximativ 1,686 de miliarde de euro.

Sunt cifre care reflectă performanța ADR Sud-Vest Oltenia în gestionarea POR, precum și capacitatea de a obține mereu rezultate notabile.

Având în vedere faptul că, în cadrul anumitor priorități de investiție, au fost depuse foarte multe proiecte, prin care alocarea regională inițială a fost depășită cu până la 350%, dar care nu au fost contractate, ADR Sud-Vest Oltenia, prin Directorul General, a întreprins demersuri constante în vederea identificării unor soluții privind realocarea de fonduri suplimentare și supracontractarea în cadrul priorităților care au performat.

Aceste eforturi s-au concretizat, astfel încât, la această dată, la nivelul regiunii Sud-Vest Oltenia, suma atrasă, de 1,686 de miliarde de euro, este de 2,5 ori mai mare decât alocarea regională inițială, iar estimările experților din cadrul ADR Sud-Vest Oltenia arată că, până la sfârșitul anului, se vor afla în implementare 850 de contracte în cadrul POR 2014-2020.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24829/por-2014-2020-la-bilant-fonduri-nerambursabile-de-peste-1-6-miliarde-de-euro-in-regiunea-sud-vest-oltenia>

Schemele pentru capital de lucru și investiții ar putea fi funcționale în decurs de două săptămâni!

Astăzi, 14 octombrie 2020, la începutul ședinței de guvern, ministrul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, a făcut declarații referitoare la cele 3 scheme de granturi pentru IMM-uri.

Ministrul Popescu a trecut în revistă numărul de aplicații depuse pe microgranturi, acestea fiind în număr de peste 14.000. Conform ministrului, în cazul în care numărul maxim de beneficiari pe microgranturi nu va fi atins, respectiv 50.000, termenul de depunere va fi prelungit cu încă o săptămână. Termenul de depunere actual este vineri, 16 octombrie 2020. Referitor la deschiderea aplicațiilor pentru celelalte două scheme de granturi, acesta a anunțat faptul că vor fi deschise în cursul săptămânii viitoare, respectiv peste două săptămâni:

„Săptămâna viitoare ne dorim să dăm drumul la capital de lucru. Mi-aș fi dorit să dăm drumul la schema de investiții înainte, dar mai sunt niște reglaje de făcut la schema de investiții.

Vom începe cu capital de lucru, după care, încă o săptămână, schema de investiții.

Practic până la sfârșitul lunii octombrie vom avea toate schemele funcționale”.

În continuarea acestor informații, ministrul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri, a declarat referitor la **granturile pentru investiții** faptul că **vor fi sub formă de apel deschis, 30 zile pentru depunerea proiectelor**, după care va fi evaluarea.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24843/schemele-pentru-capital-de-lucru-si-investitii-ar-putea-fi-funcionale-in-decurs-de-doua-saptamani>

Noua grilă de punctaj la ajutoarele de investiții de 50.000-200.000 Euro pentru IMM.

Guvernul a publicat în Monitorul Oficial Ordonanța de urgență 174/2020, care modifică OUG 130/2020, privind ajutoarele de stat în valoare totală de aproape 1 miliard de euro, din fonduri europene și de la buget. Se schimbă astfel grila de punctaj de la Măsura 3 - granturi de investiții de câte 50.000-200.000 de euro pentru firmele mici și mijlocii (IMM). Consultă la finalul articolului OUG 174/2020 în format PDF și accesează forma consolidată a OUG 130/2020.



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

La inițiativa Ministerului Fondurilor Europene, Guvernul a adoptat miercuri, 14 octombrie 2020, OUG 174/2020 care modifică mai multe acte normative, printre care și OUG 130/2020, prin care s-au instituit cele 3 măsuri de sprijin în valoare totală de 1 miliard de euro (cu tot cu contribuția proprie a beneficiarilor), pentru IMM, PFA, ONG și cabinete medicale individuale.

Noua OUG 174/2020 a fost publicată în Monitorul Oficial nr. 954 din 16 octombrie 2020, Partea I.

Principala modificare adusă [formeii vechi a OUG 130/2020](#) se referă la grila de punctaj de la Măsura 3 - granturi de investiții pentru IMM, în valoare totală de 550 de milioane de euro (cu tot cu aportul propriu al firmelor). Aici se inversează punctajul de la criteriul RIR (rata internă de rentabilitate a investiției).

Detalii: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/noua-grila-punctaj-ajutoare-investitii-imm-ordonanta-urgenta-174-pdf.htm>

Depunerea aplicațiilor pe măsura de granturi pentru capital de lucru începe săptămâna aceasta!

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a anunțat astăzi, 19 octombrie 2020, **lansarea etapei de înscriere în cadrul măsurii 2 "Granturi pentru capital de lucru"** din cadrul schemei de ajutor de stat instituită prin Ordonanța de Urgență nr. 130 din 31 iulie 2020 privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului operațional Competitivitate 2014-2020, în contextul crizei provocate de COVID-19.

Formularul electronic de înscriere în cadrul măsurii 2 „Granturi pentru capital de lucru” va fi activ pe link-ul granturi.imm.gov.ro **începând de joi, 22 octombrie 2020, ora 10.00**. Formularul de înscriere va rămâne activ până miercuri, 28 octombrie 2020, ora 20.00, cu posibilitatea prelungirii perioadei de înscriere până la epuizarea bugetului.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24873/depunerea-aplicatiilor-pe-masura-de-granturi-pentru-capital-de-lucru-incepe-saptamana-aceasta>

Proiectul de Lege pentru aprobarea OUG nr. 130/2020 privind cele 3 măsuri de sprijin pentru IMM-uri a fost adoptat de Camera Deputaților!

Camera Deputaților a adoptat astăzi, 20 octombrie 2020, Proiectul de Lege pentru aprobarea **Ordonanței de urgență a Guvernului nr.130/2020** privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului Operațional Competitivitate 2014 - 2020, în contextul crizei provocate de COVID-19, precum și alte măsuri în domeniul fondurilor europene, cu 242 de voturi *pentru*, 0 voturi *contra* și 0 *abțineri*.

Proiectul de OUG a intrat în dezbatere în Camera Deputaților (cameră decizională) în luna septembrie. Forma adoptată de Senat conținea modificări semnificative față de varianta publicată în Monitorul Oficial a OUG, printre care și noi coduri CAEN pentru fiecare dintre cele 3 măsuri și o grilă diferită de punctare pe măsura 3-granturi de investiții

Fonduri-structurale.ro va reveni cu noi informații și cu forma finală a Legii de aprobare a OUG 130 după ce aceasta va fi publicată în Monitorul Oficial.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24884/proiectul-de-lege-pentru-aprobarea-oug-nr-130-2020-privind-cele-3-masuri-de-sprrijin-pentru-imm-uri-a-fost-adoptat-de-camera-deputatilor>

Programul de Guvernare al mediului de afaceri 2021 – 2024: Programe de sprijin pentru IMM-uri, companii mari și nu numai

Consiliul Național al Întreprinderilor Private Mici și Mijlocii din România a publicat ieri, 26 octombrie 2020, Programul de Guvernare al mediului de afaceri pentru perioada 2021 – 2024.

Printre obiectivele specifice ale programului de guvernare se numără:

- plasarea României în primele 20 de țări la nivel global în privința derulării unei afaceri (indicator măsurabil în rapoartele Doing Business: locul 55 în 2020, față de locul 52 în 2019, 45 în 2018, 36 în 2017, 37 în 2016) și țara cu mediul antreprenorial cel mai atractiv din regiunea de sud-est a Europei,
- creșterea inițiativelor antreprenoriale în domeniul tech și nontech (spor de 10.000 întreprinderi/an),
- creșterea numărului de IMM-uri capitalizate și bancabile,
- creșterea internaționalizării IMM-urilor,
- transformarea digitală a IMM-urilor (în 4 ani toate IMM-urile să aibă echipamente IT, conexiune internet, site de promovare, semnătură electronică),



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”

- reducerea șomajului în rândul tinerilor până în 24 de ani, de la 17% în prezent, la sub 10% în doi ani și sub 5% în următorii 2 ani,
- educația antreprenorială,
- 1 makerspace în fiecare județ.

În ceea ce privește **măsurile instituționale**, se propune înființarea Ministerului Antreprenoriatului, Comerțului și Digitalizării.

Referitor la măsurile pentru sprijinirea și promovarea antreprenoriatului și inovării, în cadrul programului de guvernare se numără următoarele:

Implementarea programelor pentru susținerea antreprenorilor

Programul Scale-up România – IMM

Asigurarea finanțării pentru companii care să își crească afacerile, cu acordarea unui punctaj suplimentar pentru beneficiarii de programe start-up.

Programul pentru asigurarea siguranței alimentare a României - Agro România

Susținerea de investiții în unități de producție pentru industria alimentară. Programul va avea ca efect principal reducerea importului de produse alimentare, susținerea producătorilor agricoli și a fermierilor, echilibrarea balanței de plăți.

Programul de sprijin al IMM-urilor din construcții - Building România

Creșterea capacității IMM-urilor din domeniul construcțiilor de a implementa proiecte de avergură mare.

Programul Scale-up România - companii mari

Implementarea a minimum 50 proiecte de mari dimensiuni cu impact în economia națională (export de valoare mare- minimum 10 milioane de euro, intrarea pe noi piețe);

Accesul companiilor mari la proiecte se va face cu respectarea echilibrului teritorial, minimum 1 investiție/regiune de dezvoltare.

Program strategic de susținere a Centrelor de Depozitare, Colectare și Distribuție a produselor agro-alimentare românești - crearea a 8 centre regionale de depozitare, colectare și distribuție.

Pentru relansarea agriculturii și industriei este necesar pe lângă înființarea de „Centre de colectare” a produselor agricole și de crearea de „Asociații ale producătorilor agricoli și industriali (pe specific: legumicultura, pomicultura etc) dar și asigurarea că în cadrul marilor retaileri procentul de produse fabricate în România dintr-un anumit articol vândut prin rețelele acestora, să fie de cel puțin 50%.

1. **Programul „Restart Sport România”** pentru susținerea start-up-urilor din domeniul sportiv, educația, reconversie profesională pentru sportivi;
2. **Programul „Student INNOtech”** - susținerea inițiativelor antreprenoriale ale studenților, cu accent pe domeniul tehnologiei informației;
3. **Programul „Start Up + Next Gen”**- susținerea inițiativelor antreprenoriale cu finanțare din FSE +;
4. **Programul „Start Up Diaspora Next Gen”**- susținerea cetățenilor români din diaspora care doresc să revină în țară și să deschidă o afacere cu finanțare din FSE +;
5. **Programul „Făcut în țara mea”** - promovarea noncomercială a consumului de produse și servicii realizate și prestate pe teritoriul național;
6. **Susținerea creării și dezvoltării rețelelor de cooperare** dintre IMM-uri, centre de cercetare și universități, organizații de formare profesională și formare profesională continuă, instituții financiare și consultanți;
7. **Evaluarea patrimoniului de proprietate intelectuală privind brevetele cu aplicabilitate industrială și stabilirea modalităților de valorificare a acestuia** coroborat cu acordarea de beneficii fiscale pentru companiile care obțin venituri provenind din utilizarea patentelor industriale (reducerea cu până la 50% a veniturilor supuse impozitării).

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24920/programul-de-guvernare-al-mediului-de-afaceri-2021-2024-programe-de-spririn-pentru-imm-uri-companii-mari-si-nu-numai>

Granturile pe IMM-uri: Legea privind aprobarea OUG 130 a fost promulgată!

Astăzi, 29 octombrie 2020, președintele României, Klaus Iohannis, a semnat decretul privind promulgarea Legii pentru aprobarea Ordonanței de urgență a Guvernului nr. 130/2020 privind unele măsuri pentru acordarea de sprijin financiar din fonduri externe nerambursabile, aferente Programului Operațional



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin
Programul Operațional Regional 2014-2020”

Competitivitate 2014 - 2020, în contextul crizei provocate de COVID-19, precum și alte măsuri în domeniul fondurilor europene (PL-x 500/08.09.2020).

Ca urmare a promulgării, OUG 130 devine Legea nr.220/2020.

Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri a precizat faptul că pentru a aplica legea ieșită din Parlament este nevoie de notificare la Comisia Europeană pentru modificarea schemei de ajutor de stat, ceea ce ar întârzia Măsura 3.

Detalii: <https://www.fonduri-structurale.ro/stiri/24932/granturile-pe-imm-uri-legea-privind-aprobarea-oug-130-a-fost-promulgata>

Ajutoarele de 1 miliard euro pentru IMM, PFA, ONG, CMI: Banca Transilvania este pregătită să distribuie granturi și să acorde credite-punte

[Banca Transilvania](#) este bancă parteneră în programul de granturi din fonduri europene pentru antreprenori și este pregătită să asigure o derulare rapidă a acestuia, a informat, joi, BT, într-un comunicat transmis StartupCafe.ro.

Programul - inițiat de Ministerul Economiei, Energiei și Mediului de Afaceri - este destinat susținerii firmelor și economiei. Antreprenorii cu afaceri afectate de contextul generat de pandemie pot beneficia de finanțări între 2.000 și 200.000 de euro prin Programul Operațional Competitivitate 2014 – 2020.

Programul are trei scheme de finanțare: microgranturi, granturi pentru capital de lucru pentru IMM-uri și granturi pentru investiții pentru IMM-uri.

Pentru firmele care aleg a treia variantă de finanțare, de până la 200.000 de euro pentru investiții, Banca Transilvania este pregătită inclusiv pentru acordarea de **credite-punte**, replicând astfel experiența pozitivă dintr-un alt program din care a făcut parte, Start-Up Nation.

Microîntreprinderile, firmele mici și mijlocii, dar și PFA-urile se pot înscrie [online](#) în program. Banca Transilvania a pregătit [informatii online](#), utile celor care doresc să aleagă BT ca bancă parteneră.

Detalii: <https://www.startupcafe.ro/fonduri-europene/ajutoare-miliard-euro-imm-pfa-banca-transilvania-credit-punte.htm>

Programe de finanțare ale Comisiei Europene

- [Horizon 2020; https://ec.europa.eu/info/horizon-europe-next-research-and-innovation-framework-programme_en](https://ec.europa.eu/info/horizon-europe-next-research-and-innovation-framework-programme_en)
- [Health Programme](#)
- [Environment and climate action \(LIFE\)](#)
- [European Regional Development Fund \(ERDF\)](#)
- [Structural Reform Support Programme \(SRSP\)](#)
- [European Structural and Investment Funds \(ESIF\)](#)
- [Research Fund for Coal and Steel \(RFCS\)](#)

Detalii: https://research-and-innovation/funding-opportunities/funding-programmes-&-open-calls_en

FET Innovation – Transformarea rezultatelor proiectului în oportunitati de piata. Deadline: 14/10/2020

Detalii: https://ec.europa.eu/newsroom/dae/item-detail._=Digital-Excellence-FET-Innovation=en

EuroHPC Call pentru cercetare-dezvoltare și inovare

Detalii: <https://ec.europa.eu/digital-single-market/en/news/new-eurohpc-research-and-innovation-call-0>

Oportunitati de finanțare în cercetare-dezvoltare și inovare

Detalii: https://ec.europa.eu/info/research-and-innovation/funding/funding-opportunities_en

Fonduri Europene și call-uri pentru propuneri de proiecte pentru inovare

Detalii: <https://www.welcomeurope.com/european-subsidies-sector-Innovation.html>

Catalogul surselor de finanțare 2020

Detalii: <http://www.adrcentru.ro/catalog-surse-finantare/>



“Investim în viitorul tău! Proiect cofinanțat din Fondul European de Dezvoltare Regională prin Programul Operațional Regional 2014-2020”